
Postavitve — prevedbe 
— napredovanja 

Odloki o sprejemu v državno ali 
samoupravno službo novih uradnikov ali 
uslužbencev ali odloki o napredovanju 
in razvrstitvi taikih oseb se smejo pri
praviti šele, ko je (pristojni organ ugo
tovil, da je proračunsko mesto prazno 
in kredit prost. 

Državni in samoupravni uradniki in 
uslužbenci, ki izza dne 1. avgusta pri
pravijo in predlože pristojnemu ministru 
ali za to pooblaščenemu državnemu ali 
samoupravnemu organu v odobritev od
loke o sprejemu novih uradnikov ali 
uslužbencev v državno ali samoupravno 
službo ali o napredovanju ali razvrstitvi 
takih oseb brez predhodnega vnaprej 
zagotovljenega proračunskega mesta in 
proračunskega kredita in s tem povzroče 
povečanje državnega ali samopravnega 
proračuna, so odgovorni solidarno pred 
glavno kontrolo za povračilo škode, če 
za izdajo takega odloka ni predhodno 
•odobrenega prostega proračunskega me
sta in predhodno odobrenega proračun
skega kredita za sprejem takih oseb v 
službo, odnosno za napredovanje aji raz
vrstitev. Odločba glavne kontrole posta
ne izvršna, če jo na pritožbo odobri ka
sači isko sodišče. Rok za pritožbo znaša 
15 dni. 

(§ 81 zakona o proračunskih dvanaj
stinah za mesece avgust, september, ok
tober, november in december 1935. ter 
januar, februar in marec 1936.) 

Citiratni paragraf je posegel globoko v 
učiteljske vrste. Prizadeti so z njim sicer 
prav vsi uradniki in to predvsem zaradi tega, 
ker bodo momentano zaostajali v napredo
vanju, a učiteljstvo se mora s tem paragra
fom še posebej seznaniti. 

Še precejšnje je število nezaposlenih di
plomiranih učiteljskih abiturientov, ki čakajo 
na postavitev v učiteljsko službo eno, dve 
in tudi več let. Prošnje so vložene, mladi, 
delaželjni učiteljski naraščaj čaka na odre
šilno vest, na nastavitveni dekret, a tega ni! 
Med onimi, ki čakajo so tudi taki, ki so od
služili kadrski rok. Nekateri so že bili po
stavljeni, a so morali podati ostavko na 
državno službo, drugi je še niso imeli, in ne
kaj mesecev je že minilo, odkar so se vrnili 
od vojakov, a sedaj, ponovno čakajo na po
stavitev. — Nastane vprašanje, kakšno upa
nje smejo še imeti ti bodoči naši tovariši in 
tovarišice, ko se poglobijo v določbe citirai
nega paragrafa. Vsako čakanje je težko, a 
čakanje na službo, na katero se je kdo leta 
in leta pripravljal, to je težko tudi onim, ki 
imajo starše in sorodnike, kateri jih preživ
ljajo, a oni, ki nimajo nikogar, obupujejo. 

Vprašanje kontraktualnega učiteljstva in 
dnevničarjev tudi še ni rešeno. Če bi hoteli 
ugotoviti njihovo število, tedaj bi najbrže 
samo v Dravski banovini presegalo število 
sto. Z neznatno plačo se morajo preživljati 
velike družine in nič drugega ni potrebno, 
nego prevedba v državno službo. Prizadeti 
bodo itak že s tem, ker se jim čas prebit v 
kontraktualni a>li dnevničarski službi ne šte
je v napredovanje in čim delj časa morajo 
čakati, tem občutne j še bodo prizadeti ob pre
vedbi. 2e leta si nekateri prizadevajo, da bi 
dosegli prevedbo, a vedno naletijo na ovire. 
Predpisi zakonov so, ki naletijo prizadeti 
nanje in zopet se je tr*eba ustaviti in čakaiti. 
Kljub vsem težkočam je vsakdo upal na 
ugodno in čim hitrejšo rešitev svoje zadeve, 
a prav pri prevedbah je veljavnih nebroj 
predpisov, ki jim je treba zadostiti in zato 
je prav to vprašanje eno najtežjih v našem 
stanu. — Ali se sme po določilih navedenega 
paragrafa upati na boljše? 

Nikakor ni izključeno, da bi vse posta
vitve in prevedbe odpadle, uzakonitvijo 
določbe. Ne — le prazna mesta, ki so v 
proračunu predvidena, morajo biti na raz
polago. Potrebna je torej predvsem ugotovi
tev, koliko je v proračunu predvidenih mest 
s prostim kreditom, ki doslej še niso spopol
njena in potem smemo pričakovati nove na
mestitve in tudi prevedbe iz kontraktualne 
in dnevničarske službe. 

V zadnjem času je bilo objavljenih v li
stih še nekaj napredovanj iz nižjih v višje 
položajne grupe. Toda ta napredovanja so le 
nekoliko zaostala v objavljanju, kajti zadnji 
ukaz o napredovanju je bil podpisan koncem 
meseca julija. Od 1. avgusta dalje ni torej 
napredoval noben učitelj in nobena učitelji
ca. Doslej so bila naša napredovanja skoro 
avtomatična. Po uradniškem zakonu more 
vsak uradnik napredovati že po treh letih. 
Ta določba velja tudi za učiteljstvo. Po vlo
ženih prošnjah se je zavleklo pri nekaterih 
napredovanje delj, pri nekaterih manj časa, 
a v glavnem, napredovali so vsi, le redke so 
bile izjeme v katerih so nastopale posebne 
ovire. Toda danes je položaj nekoliko dru
gačen. Kakor za postavitev in prevedbo, ta
ko mora biti tudi za napredovanje prazno, v 
proračunu predvideno in kreditno še neiz

rabljeno mesto. Čim bodo ugotovljena taka 
mesta, bodo prišla na vrsto tudi napredo
vanja. 

Ako se le nekoliko poglobimo v nastalo 
situacijo, tedaj bomo uvideli, kako zelo so 
prizadeti mladi abiturienti in abiturientinje, 
ki že delj časa čakajo na postavitev. Od dne 
do dne pričakujejo razveseljive vesti, ki bi 
jih prestaivila iz upanja in čakanja k delu. V 
težkem položaju se nahajajo naši tovariši 
kontraktualci (ke) in dnevničarji (ke), ki že 
dolgo čakajo na prevedbo. Tudi sedaj še 
niso ukinjene postavitve in prevedbe, toda 
še bo treba čakati, čakati na izpraznjena v 
proračunu predvidena mesta. — In tudi na
predovanja bodo prišla na vrsto. 

Razumljivo je, da vidi vsakdo pred vsem 
svojo lastno zadevo in svojo lastno korist. 
Vsakdo, ki je prizadet in čaka, želi, da bi 
prišel čim prej na vrsto. Prav zaradi tega 

prihajajo tudi od vseh strani prošnje za in
tervencije, za pospešitev zadeve, za izposlo
vanje ugodne rešitve. — Toda vprašati se je 
treba, ali tudi kaj zaleže posredovanje za 
posamezne primere? Navedeni paragraf prav 
točno določa postopek in izjeme niso niti 
mogoče niti dovoljene. Čeprav ni bilo od 
1. avgusta niti postavitev in prevedb niti na
predovanj, vendar je dana možnost, da pri
dejo na vrsto postavitve in prevedbe kakor 
tudi napredovanja, biti pa morajo na razpo
lago predhodno vnaprej zagotovljena pro
računska mesta in proračunski krediti. 

Ker je torej vsaka intervencija v posa
meznih primerih brezuspešna, je vendar le 
možnanačelna intervencija, da se ugotovijo 
vsa mesta, ki so v proračunu predvidena, a 
so sedaj prazna, neizrabljena in je njihov 
kredit še prost. 

— ž. 


